

# DRUŽBENA SAMOZAŠČITA — NAŠA PRAVICA IN DOLŽNOST

Da je družbena samozaščita pravica in dolžnost delovnih ljudi in občanov ter sestavni del ljudskega odpora, smo že zapisali ob sprejetju ustave SFRJ in ustave SR Slovenije. Kongresi zveze komunistov pa so opredelili idejnopolične temelje družbene samozaščite v procesu izgrajevanja naše samoupravne socialistične družbe.

Temeljni predmet in vsebina družbene samozaščite so tiste prvine, na katerih temelji družbenopolitični in ekonomski razvoj naše družbe. Delovni ljudje in občani organiziramo družbeno samozaščito v organizacijah združenega dela in drugih samoupravnih organizacijah, krajevnih skupnostih, interesnih in drugih družbenopolitičnih skupnostih, družbenopolitičnih organizacijah, šolah ter vzgojno-varstvenih zavodih, znanstvenih zavodih, skratka vsepovsod, kjer delamo in živimo.

Razvijanje varnostne kulture in zavesti, preprečevanje in odkrivanje družbeno negativnih pojavov, seznanjanje z vsebino, metodami in oblikami sovražnega delovanja, razvijanje skrbi za varstvo ustavnosti in samoupravljanja, svoboda človeka, varovanje družbene in osebne lastnine ter premoženjska varnost občanov so nedvomno temeljne oblike družbene samozaščite.

Pomembno vlogo pri tako opredeljeni vsebinski zasnovi družbene samozaščite imajo družbenopolitične organizacije,

ki so dolžne v skladu s svojo vlogo v vseh sredinah ocenjevati varnostno kulturo, ugotavljati in preprečevati družbeno negativna dejanja, načrtovati aktivnosti ter zagotavljati čimvečjo varnost premoženja in ljudi.

Za družbeno samozaščito je še posebej odgovorna socialistična zveza kot enotna fronta vseh organiziranih socialističnih sil. Socialistična zveza mora postati družbenopolitični ambient, v katerem bodo delovni ljudje in občani uresničevali akcijsko in politično aktivnost na področju družbene samozaščite. Zavzemati se mora, da bodo delovni ljudje in občani osnovni nosilci naše varnosti ter da bo družbena samozaščita postajala trajna naloga vseh delovnih ljudi in občanov.

Za uresničevanje tako opredeljenih ciljev družbene samozaščite bo kazalo čimprej sprejeti družbeni dogovor, ki bo na ravni občine zadolževal vse organizacije združenega dela, krajevne skupnosti, družbenopolitične organizacije, samoupravne interesne skupnosti in skupščino občine, da se lotijo izvajanja z ustavo in sklepnimi do-

kumenti ZK določenih nalog s področja družbene samozaščite.

Družbena samozaščita in ljudska obramba bosta morala imeti tudi svoje mesto v družbenih načrtih in srednjeročnih programih.

Družbena samozaščita bo postala naša pravica in dolžnost le, če bo dobro organizirana in vodena.

ik.

## OK SZDL

### LJUDSKA OBRAMBA IN DRUŽBENA SAMOZAŠČITA

Pred dnevi se je sestel koordinacijski odbor za ljudsko obrambo in družbeno samozaščito pri občinski konferenci SZDL.

Delegati koordinacijskega odbora so na seji razpravljali o osnutku predloga statuta občine in mesta s področja ljudske obrambe, o nalogah organizacij SZDL na področju družbene samozaščite in o akciji za pridobivanje mladine v vojaške šole in akademije.

V razpravi o navedenih temah je bilo danih vrsto tehtnih predlogov in pripomb, ki bodo služile za nadaljnje delo koordinacijskega odbora na področju ljudske obrambe in družbene samozaščite.

ik.

## V JELOVŠKOVI GALERII

# 20 amaterjev — likovnikov

Zveza kulturno-prosvetnih organizacij in komisija za likovno dejavnost občine Ljubljana Moste-Polje sta 2. oktobra v Jelovškovi galeriji na Kodeljevem odprli že tretjo skupinsko razstavo amaterskih likovnih ustvarjalcev občine Moste-Polje. Morda je zanimivo poudariti, da je bil ob odprtju razstave kot vedno izveden tudi umetniški program, ki ga je to pot izvedel znani ansambel Trio Lorenz.

Sredi meseca je bil potem, ko si je razstavo ogledalo že precej ljubljanskih občanov, s skupno dvajsetih razstavljalcev — od delavcev, do inženirjev in profesorjev, skratka ljubiteljev te veje umetnosti — prirejen debatni večer pod vodstvom pred-

sednika komisije za likovno dejavnost profesorja Aladarja Zahariaša. Ne kaže pisati o izjavah obiskovalcev razstave, ki so malone vse povsem pohvalne. Nekaj besed kaže spregovoriti o debatnem večeru.

S spretnostjo strokovnjaka in pedagoga prof. Zahariaša je bil pomenek voden zelo strokovno. Ne le da je vsak izvajalec komentiral svoja dela in da so potem vsi razstavljalci presojali kvaliteto posameznika, bistvo je v tem, da so se ob tem strokovno pogovarjali o boljših in slabših straneh vsakega razstavljenega dela.

Povsem je bil poudarjen izreden napredek vsakega razstavljalca od zadnje razstave, pa naj bo to ali v kompoziciji, barvi,

izbiri motiva ali tehniki in domiselnosti. Še nekaj velja opozoriti. Vsi amaterski likovni ustvarjalci so napredovali tudi v tehniki, olju, akvarelu, v mešanju enega in drugega, čeravno so kot amaterji vendarle ponekod pozabljali na tako imenovani „prvi plan“.

Ni dovolj prostora, da bi naštevali vse razstavljalce. Naj jih tokrat omenimo le nekaj, ki so s svojimi deli najbolj izstopili. Mednje sodijo Iva Kramarjeva z Matevško pokrajino in Rovtarskimi hribi, prof. Bogdan Vratovič z Gartelcem, Franci Lesjak z Rdečim signalom in sanjami v rumenem, ki že sodijo med največje, pa Janez Ošaben s Pokrajino I in II v akvarelu, ki sta zelo posrečeni, če ne bi kar rekli po načinu izdelave, odlični.

In še to! Vsekakor bi bil napredek in uspeh razstave še boljši, če bi ustvarjalci imeli svoje prostore, kjer bi se ne le sestajali, temveč bi ob strokovnem vodstvu, pomenku in razpravljanju tudi bolje ustvarjali. Toda o tem več drugič, saj se velja še povrniti k temu problemu.

J. S.

## VABILO

Amatersko eksperimentalno gledališče v Mostah vjudno vabi k sodelovanju fante in dekleta, ki čutijo v sebi sposobnost in veselje do gledališkega dela. Prijavite se na naslov: ZKPO občine Ljubljana Moste-Polje, Ob Ljubljanci 42, telefon 43-277.



Takole so amaterski ustvarjalci sami razlagali, kaj so hoteli povedati, na kakšne težave so naleteli med delom in kje so njihove pomanjkljivosti, ki se jih ne znajo otresti spričo tega, ker nimajo strokovne podlage. Zato so prav taki kritični pomenki dobrodošli, predvsem zato, ker se ob ugotavljanju lastnih napak in napak drugih izpopolnjujejo in dopolnjujejo, kar jim bo v prihodnje močno koristilo, se zlasti zato, ker takšne pomenke strokovno vodi prof. Zahariaš, J. S. (Foto: L. G.)



## ZELENOJAMČANI SO PRIPRAVLJENI

Po odredbi uprave za ljudsko obrambo mesta Ljubljana so 9. oktobra v okviru programa obrambne vzgoje v krajevni skupnosti Zelena jama izvedli združeno vajo enot civilne zaščite in delov združenega odreda mesta Ljubljane. V vajo so bile vključene tudi vse delovne organizacije na območju krajevnih skupnosti. Vaja je bila tudi ena od vrste manifestacij, s katerimi so delovni ljudje in krajanji počastili trideseto obletnico zmage nad fašizmom.

„Močan glas siren je prerezal zrak in napovedal zračni napad. Krajanji so se umaknili v kritja. Le jata golobov je zmedeno iskala varen kraj. Padle so bombe; dim, ruševine. Po pisku siren, ki so oznanile konec nevarnosti, so stopile v akcijo ekipe civilne zaščite, gasilci, saniteta. Udušili so požar, reševali ponesrečence iz blokov, jim nudili prvo pomoč in jih transportirali vasilno postavljeno bolnišnico. Ekipe je reševala najhujše primere poškodb. Zračni napad pa ni zajel le območje Rožičeve ulice. Močno poškodovane so bile delovne organizacije Saturnus, Kemična, Izolirka, Teol ter Tovarna močnih krmil. Poleg žrtev nezaklonjenih delavcev je bilo tudi veliko materialne škode. Enote civilne zaščite so bile pripravljene, saj je to industrijski center in prav gotovo cilj napada sovražnikov. Omejile so požar, evakuirale ponesrečence in ogrožene delavce, druge enote pa so že začele odstranjevati posledice in vzpostavljati stanje za proizvodnjo.

Zračni pirati so naredili veliko škodo na stanovanjskih in proizvodnih objektih. Bilo je tudi več smrtnih žrtev, toda pripravljenost odborov za ljudsko obrambo in civilno zaščito, nesebično sodelovanje krajanov in delavcev v OZD v premagovanju nadčloveških naporov pri reševanju življenj in materialnih dobrin v proizvodnih obratih je posledice čez noč odstranila. Naša vera v zmago je s tem gnusnim napadom na civilno prebivalstvo še večja, naša obramba moč še trdnejša.“

Tako nekako bi v skopih besedah v našem časopisu opisali pravi zračni napad. Seveda nebi pozabili pohvaliti ekip, ki bi pokazale posebno iznajdljivost, humanost in požrtvovalnost; enako tudi posameznike.

Vaja je povsem uspela. Bila je praktični prikaz pripravljenosti in obenem praktični pouk vseh prebivalcev, ki so tokrat sodelovali kot gledalci. Vajo so si ogledali tudi predstavniki družbenopolitičnega življenja občine in mesta.

S. G.